

# నూతన వేడుకలకు అనుమతి తప్పనిసరి

సిటీబ్యూరో, డిసెంబర్ 27 (నమస్తే తెలంగాణ): నూతన సంవత్సర వేడుకలకు పోలీసు శాఖ అనుమతి తప్పనిసరి అని హైదరాబాద్, సైబరాబాద్, రాజకొండ పోలీసులు తెలిపారు. అనుమతి లేకుండా కొత్త సంవత్సర వేడుకలు నిర్వహించే కేసులను సూచించుకుంటే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. అంతేకాకుండా నూతన సంవత్సరం కమిటీలో మద్దతు వినయోగం ఉంటే కచ్చితంగా ఆటార్ల శాఖ అనుమతి తీసుకోవాలని సూచించారు. ఈవెంట్లో గంజాయి, డ్రగ్స్ వంటి మత్తు పదార్థాల వినియోగం, అశ్లీల నృత్యాలు, అసభ్యకర చర్యలను ప్రోత్సహించే చట్టవిరుద్ధ కఠిన చర్యలు తప్పవని పోలీసులు హెచ్చరించారు.

వేడుకల్లో మద్యం సేవించిన వారు తమ ఇళ్లకు తిరుగు ప్రయాణమయ్యే క్రమంలో వాహనాలను సడపకూడదని, డ్రైవింగ్ చేసేందుకు మద్యం సేవించని వారిని తోడుగా తెచ్చుకోవడం లేదా క్యాబ్స్, కొత్త సంవత్సర వేడుకలు నిర్వహించే కేసులను సూచించుకుంటే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. అంతేకాకుండా నూతన సంవత్సరం కమిటీలో మద్దతు వినయోగం ఉంటే కచ్చితంగా ఆటార్ల శాఖ అనుమతి తీసుకోవాలని సూచించారు. ఈవెంట్లో గంజాయి, డ్రగ్స్ వంటి మత్తు పదార్థాల వినియోగం, అశ్లీల నృత్యాలు, అసభ్యకర చర్యలను ప్రోత్సహించే చట్టవిరుద్ధ కఠిన చర్యలు తప్పవని పోలీసులు హెచ్చరించారు.

## నమస్తే తెలంగాణ

# హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మేడ్చల్

---

I హైదరాబాద్, శనివారం 28 డిసెంబర్ 2024 HYDERABAD



సికింద్రాబాద్లోని రైల్వే నిలయలో జనరల్ మేనేజర్ అరుణ్ జైన్ కు వినతిపత్రం అందజేస్తున్న ఎమ్మెల్యే మల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి

# ఆగని ట్రేడ్ లైసెన్స్ ల దండా!

పక్కదారి పడుతున్న ఫీజు వసూళ్లు.. బల్లియా ఖజానాకు భారీ గండి

సిటీబ్యూరో: ట్రేడ్ లైసెన్స్ వసూళ్లు పక్కదారి పడుతున్నాయి. లైసెన్స్ ఫీజు, వసూళ్లు బాధ్యత, పర్యవేక్షణ, సర్టిఫైడ్ అసిస్టెంట్ మేజిస్ట్రేట్ ఆఫీసర్ హెల్త్ (ఏఎంఓహెచ్)లకు అప్పగించగా.. ఇందులో కొందరు ఎన్ఎఫ్ఏలను, ఏఎంఓహెచ్లను అక్రమాలకు తెరలేపారు. లైసెన్స్ లు లేని వ్యాపారుల నుంచి అందించిన దండుకోవడం, ట్రేడ్ లైసెన్స్ లు ఇప్పిస్తామని రూ.10వేలు అయ్యే చోట సదరు వ్యాపారస్తుడి నుంచి రూ. 60వేలు వసూలు చేస్తున్నారు. ఇటీవల జూబ్లీహిల్స్లో ఎస్ఎఫ్ఎల్ కు అంశంపైనే ఏసీబీకి విచారణ గమనార్హం. అంతేకాకుండా కొన్ని చోట్ల ఫీజు వసూళ్లలో చేతి వాలు ప్రదర్శిస్తున్నారు. జీహెచ్ఎంసీ వచ్చే ఆదాయాన్ని పక్కదారి పట్టించి ఖజానాకు గండి కొడుతున్నారు. వ్యాప్తంగా 20 ఫిట్ మేర్ సింగిల్ టేన్ రోడ్డు ఉంటే చదరపు మీటర్లు రూ. 3లు, డబుల్ టేన్ రోడ్డు ఉంటే 20 నుంచి 30 ఫిట్ మేర్ ఉన్న రోడ్లపై చదరపు ఫీట్ల రూ. 4, రెండు లేవ్ కంటే ఎక్కువగా ఉండి 30 ఫిట్లకు మించిన రోడ్లపై చదరపు మీటర్లకు రూ. 6ల ట్రేడ్ లైసెన్స్ ఫీజు చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. డీఐఐ పాటు గ్రీన్లీ చార్జీలు కూడా చెల్లించాలి. సంబంధిత వ్యాపార సేరుగా ఆన్లైన్లో ఈ ఫీజు చెల్లించే వీలు ఉంటుంది. కానీ సర్టిఫైడ్ అసిస్టెంట్ మేజిస్ట్రేట్లను అక్రమాలకు తెరలేపారు. అందుకు అనుగుణంగా వ్యాపారులను పక్కదారి పట్టించి ఖజానాకు గండి కొడుతున్నారు. సదరు వ్యాపారస్తుడి నుంచి వచ్చిన ఫీజు బల్లియా ఖజానాకు చేరడం లేదన్న ఆరోపణలు లేకపోలేదు.

గ్రేటర్ పరిధిలో చిన్న, పెద్ద వ్యాపారులు కలిపి దాదాపు 12 లక్షల వరకు ఉన్నారు. ఇందులో రూ. 2.5 లక్షలకు పైగా కమర్షియల్ భవనాలు ఉండగా.. ఈ వాణిజ్య భవనాలన్నింటికీ ట్రేడ్ లైసెన్స్ లు కూడా జారీ చేయలేదు. ఏటా జీహెచ్ఎంసీకి ట్రేడ్ లైసెన్స్ లు వసూళ్లలో ఆదాయం గణనీయంగా తగ్గుతున్నది. ఇందుకు వ్యాపారాలకు, వస్తువు ఫీజులకు ఏ మాత్రం పాతకం ఉండటం లేదని రికార్డులే సాక్ష్యం చేస్తున్నాయి. గ్రేటర్లో ఏదైనా వ్యాపారం నిర్వహించాలంటే ట్రేడ్ లైసెన్స్ తప్పనిసరి. అధికారులతో సంబంధం లేకుండా పౌరులు ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు చేసుకోని అప్లికేషన్లపై ట్రేడ్ లైసెన్స్ లు పొందేందుకు వీలుగా జీహెచ్ఎంసీ ప్రవేశపెట్టింది. దరఖాస్తుదారులకు తమకు కావాల్సిన లైసెన్స్ సర్టిఫికేట్లను సృష్టించుకుని అవకాశం కల్పించినట్లుంది. జీహెచ్ఎంసీ అమలు చేస్తున్న 'ఇన్స్టాంట్ అప్లై' అప్లికేషన్లను మెజార్టీ దరఖాస్తులు దుర్వినియోగం చేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా ట్రేడ్ లైసెన్స్ రుసుం.. దుకాణం ఏర్పాటు, బట్టి పెరుగుతూ ఉంటుంది. ఇక్కడే దీని నుంచి తప్పించుకునేందుకు చాలా మంది దుకాణదారులు ఏర్పాటు నామమాత్రంగా పేర్కొని తక్కువ రుసుం తో లైసెన్స్ పొందుతున్నారు. ఈ రకంగా జీహెచ్ఎంసీ గడిచిన నాలుగేళ్లలో రూ.50కోట్ల వట్టి వాటి లైసెన్స్ లు అందాయి. ట్రేడ్ లైసెన్స్ లు కార్యాలయ ప్రతి అంశం లోనూ కొందరు అధికారులు, సిబ్బంది అక్రమాలకు పాల్పడుతున్నారు. ట్రేడ్ లైసెన్స్ లలో ట్రేడ్ ఇండెక్స్ నంబరు (టిన్) ఇవ్వకుండా ప్రావిజన్ విధానంలో.. ప్రావిజన్ ట్యాక్స్ రెసిడెన్షియల్.. రెండు మూడింతలు పెరుగుతది. ట్రేడ్ లైసెన్స్ పాత ట్రేడ్ ఇండెక్స్ నంబరు.. ఈజీ ఇవ్వరు.. ప్రావిజన్ విధానంలో కొనసాగిస్తూ వ్యాపారస్తులతో క్షేత్రస్థాయిలో కొందరు అధికారులు అందించిన దండుకుంటున్నారన్న విమర్శలు లేకపోలేదు.

ఏడాది	ట్రేడ్ లైసెన్స్ లు	ఆదాయం, లా. కోట్లలో
2018-19	40,422	32.91
2019-20	39,501	34.47
2020-21	31,166	32.63
2021-22	34,813	46.37
2022-23	74,561	72.15
2023	1,06,333	81.92
2024	1,07,800	దాదాపు 97 కోట్లు

# ఆర్యుబిల నిర్మాణ పనులను ప్రారంభించండి

రైల్వే జీఎంకు ఎమ్మెల్యే మల్ల వినతి

జీఎం సానుకూలంగా స్పందించినట్లు వెల్లడి

మల్కాజిగిరి: ఆర్యుబిల నిర్మాణ పనులను ప్రారంభించాలని ఎమ్మెల్యే మల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి అన్నారు. ఈ మేరకు శుక్రవారం సికింద్రాబాద్లోని రైల్వే నిలయలో జనరల్ మేనేజర్ అరుణ్ జైన్ కు వినతిపత్రం అందజేశారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే మల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఎన్సీకెల సమయంలో ప్రజలకు ఇచ్చిన వాగ్దానం ప్రకారం రైల్వే ప్రాజెక్టు నిర్మాణ పనులను మంజూరు చేయించడానికి కృషి చేస్తున్నారని చెప్పారు. ఇప్పటికే ప్రణాళికా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల సమన్వయంతో వాణిజ్యనిగర్, గౌతం నగర్ ఆర్యుబిల నిర్మాణాల కోసం అన్ని అనుమతులు తీసుకున్నామని తెలిపారు. ఇప్పటికే అనుమతులు వచ్చిన వాణిజ్యనిగర్, గౌతం నగర్ రైల్వే లైన్లలో ప్రాజెక్టులు ప్రారంభించాలని రైల్వే జనరల్ మేనేజర్ కు కోరారు. నేరీఎంఐ వద్ద రామకృష్ణారావు ప్లెటెండ్ ఉంటే, తుర్పుపల్లి వద్ద ఆర్యుబిల నిర్మాణం కోసం అన్ని అనుమతులు వచ్చాయన్నారు. బొల్లారం బజార్ కొత్త బస్ వద్ద రైల్వే స్టేషన్ లోని నాలా సమస్యను టన్నెల్ ను విస్తరించి పరిష్కరించాలన్నారు. మల్కాజిగిరి శ్రీరేణుకా ఎల్లమ్మ దేవాలయం, మల్కాజిగిరిలోని రైల్వే క్యాంప్ వద్ద దుర్గా మాత దేవాలయాల స్థలాలకు మినహాయింపు ఇవ్వాలని కోరారు. వినియోగదారు డివిజన్ కేవలం గోల్డ్ లోని రైల్వే స్టేషన్ లోనే పేద మహిళలు కుట్టు మిషన్ ఏర్పాటు చేసుకుని జీవనోపాధి పొందుతున్నారని అక్కడ రైల్వే అధికారులు ఖాళీ చేయాలని బోర్డు వెల్లడించారు. వినతిపత్రం రైల్వే జనరల్ మేనేజర్ కు అందజేశారు. ఆర్యుబిల నిర్మాణం ప్రారంభించాలని ఎమ్మెల్యే మల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి కోరారు. ప్రభుత్వం స్పందించి.. తెలంగాణ ప్రాంతంలో మాజీ కార్యాలయాలను తరలించే పనులను నిర్వహించడం హామీలు ఇచ్చినట్లు చెప్పారు. రాజేశ్వర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# తప్పలేకున్నా.. చితకబాదిన ఖాకీలు

- డొంగతనానికి పాల్పడ్డారన్న అనుమానంతో.. నిమ్మ కార్మికుడిని అదుపులోకి తీసుకున్న పంజాగుట్ట పోలీసులు
- చివరకు తప్ప చేయలేదని నిర్ధారణ..
- వైద్యశాల గేటు ఎదుట వదిలివెళ్లిన వైనం
- దెబ్బలకు తాళలేక ఆస్పత్రి గేటు ముందు సామ్సంగ్ వీడియోను బాధితుడు
- ఎమ్మెల్యే వారల్లో చేర్చిన తోటి కార్మికులు
- ఆందోళనకు దిగిన కార్మికులు, కార్మిక సంఘాలు
- మేము ఎలాంటి ఫిర్యాదు చేయలేదు: నిమ్మ డైరెక్టర్
- రోగి, సెక్యూరిటీ అధికారి ఫిర్యాదు చేశారు: సీబి



నిమ్మ వైద్యశాలలో నిరసన తెలుపుతున్న కార్మిక సంఘం నేతలు

సిటీబ్యూరో: ల్యాండ్ రెన్యూవల్ కేసులపై దరఖాస్తులకు గ్రహాణం పట్టుకున్నట్లు ఉంది. హెచ్ఎంసీ పరిధిలో క్రమబద్ధీకరణకు వచ్చిన సమూహ మాడుస్తూ లక్షల దరఖాస్తులపై సీబీ నీడలు కట్టుకుంటున్నాయి. హైదరాబాద్, ఎలెఫెంట్ వంటి కారణాలతో దరఖాస్తులను అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదు. ఇప్పటికే ఫీజులు చెల్లించిన దరఖాస్తుదారులు కూడా ఆందోళన చెందుతున్నారు. దరఖాస్తుల ప్రక్రియ ఎప్పుడు పూర్తవుతుందనే ఆందోళన కలిగిస్తున్నది.

# ఇంకెన్నాళ్లు?

సిటీబ్యూరో: ల్యాండ్ రెన్యూవల్ కేసులపై దరఖాస్తులకు గ్రహాణం పట్టుకున్నట్లు ఉంది. హెచ్ఎంసీ పరిధిలో క్రమబద్ధీకరణకు వచ్చిన సమూహ మాడుస్తూ లక్షల దరఖాస్తులపై సీబీ నీడలు కట్టుకుంటున్నాయి. హైదరాబాద్, ఎలెఫెంట్ వంటి కారణాలతో దరఖాస్తులను అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదు. ఇప్పటికే ఫీజులు చెల్లించిన దరఖాస్తుదారులు కూడా ఆందోళన చెందుతున్నారు. దరఖాస్తుల ప్రక్రియ ఎప్పుడు పూర్తవుతుందనే ఆందోళన కలిగిస్తున్నది.

సెక్యూరిటీ అధికారిపై చర్యలు తీసుకుంటాం.. నిమ్మ దవాఖానలో డొంగతనం జరిగిన విషయంపై ఎలాంటి సమాచారం లేదు. డొంగతనం వంటి పుటలను జరిగితే ముందుగా నాకు గాని, సూపరిం టెండెంట్, ఆర్ఎంహెచ్ గాని ఫిర్యాదు చేయాలి. ఈ పుటలపై నేను పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయలేదు. జరిగిన విషయాన్ని తెలుసుకొని పూర్తి స్థాయిలో విచారణ చేపడతాం. విద్యలో నిర్లక్ష్యం వహించడంతో పాటు నిజ నిజాలు తెలుసుకోకుండా కార్మికులపై తప్పుడు ఫిర్యాదు చేసి అతడిని ఇబ్బందులకు గురిచేసేందుకు సెక్యూరిటీ అధికారి రామారావుపై పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేస్తాం. అతనిపై చర్యలు తీసుకుంటాం.

రోగి, సెక్యూరిటీ అధికారి ఫిర్యాదు చేశారు నిమ్మ దవాఖానలో బంగారు గోలును డొంగతనం జరిగినట్లు మూడు సమాచారం వచ్చింది. దుండీగల్ కు చెందిన రోగి రవికుమార్, సెక్యూరిటీ అధికారి రామారావుతో కలిసి మాకు ఫిర్యాదు చేశారు. విచారణలో డొంగతనం జరుగలేదని తెలియడంతో లింగయ్యను వదిలేశాం.

విచారణ చేయకుండా.. చితకబాదడం హేయమైన చర్య ఎలాంటి విచారణ చేపట్టకుండా చేయని డొంగతనానికి కార్మికులకు లింగయ్యను పోలీసు స్టేషన్ కు తీసుకెళ్లి పోలీసులు చితకబాదడం హేయమైన చర్య. నిమ్మలో డొంగతనం పుటలను జరిగితే ముందుగా సూపరిం టెండెంట్, ఆర్ఎంహెచ్ దృష్టికి తీసుకెళ్లాలి ఉంటుంది. కానీ వారి దృష్టికి తీసుకెళ్లకుండానే సెక్యూరిటీ అధికారి రామారావు నేరుగా పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశాడు. తప్పుడు ఫిర్యాదు చేసిన సెక్యూరిటీ అధికారి పాటు నిర్ధారణ చేసుకోకుండానే ఆదాయ కార్మికుడిని చితకబాదిన పోలీసులపై చర్యలు తీసుకోవాలి. బాధితుడికి న్యాయం చేయాలి. లేనివరకు ఆందోళన ఉద్ధృతం చేస్తాం.



నిమ్మలో డొంగతనం జరిగిన విషయంపై ఎలాంటి సమాచారం లేదు. డొంగతనం వంటి పుటలను జరిగితే ముందుగా నాకు గాని, సూపరిం టెండెంట్, ఆర్ఎంహెచ్ గాని ఫిర్యాదు చేయాలి. ఈ పుటలపై నేను పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయలేదు. జరిగిన విషయాన్ని తెలుసుకొని పూర్తి స్థాయిలో విచారణ చేపడతాం. విద్యలో నిర్లక్ష్యం వహించడంతో పాటు నిజ నిజాలు తెలుసుకోకుండా కార్మికులపై తప్పుడు ఫిర్యాదు చేసి అతడిని ఇబ్బందులకు గురిచేసేందుకు సెక్యూరిటీ అధికారి రామారావుపై పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేస్తాం. అతనిపై చర్యలు తీసుకుంటాం.

మీద ప్రతిరోజూ 10నుంచి 20వరకు డ్యూటీ ప్రీ మద్యాన్ని కొనుగోలు చేసి మార్కెట్లో అధిక ధరలకు విక్రయిస్తూ సామ్మూ చేసుకుంటున్నారు. శంషాబాద్ డి.డి.ఎం.ఎస్. కంట్రీ బ్లీడ్ ప్రమోటోరు, ఎన్.ఎస్. శ్రీకాంత్ రెడ్డిలకు తమ బృందంలో కలిసి కానిస్టేబుల్ జిమ్మీ నాయక్ ను రెడ్డి హోటల్ కు తప్పకుండా తీసుకువచ్చారు. అతడి వద్ద ఉన్న కొనుగోలు చేసిన మద్యాలకు రికం చెందిన సాఫ్ట్ వేర్ ఉండేసిన గోడర హాండ్ కుమార్ ను సైతం అదుపులోకి తీసుకుని గౌరీబాద్ కు చెందిన రామ్మవేం ప్రధానంగా గోల్డ్ బెల్ట్ బాణీల్లు విక్రయించినట్లు కానిస్టేబుల్ విచారణలో వెల్లడించడంతో అతడి కారును తనిఖీ చేయగా 8 గోల్డ్ బెల్ట్ మద్యం బాణీల్లు లభించాయి. ఈ మేరకు ముగ్గురు నిందితులను అరెస్టు చేశారు. మరో కేసులో డ్యూటీ ప్రీ మద్యం విక్రయిస్తున్న ఆర్.జి.ఎం.ఎస్. కంట్రీ బ్లీడ్ బండారి లింగయ్యను పట్టుకున్నారు. అతడి వద్ద నుంచి మద్యం సీసాలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు.

## ఇప్పుడు మరింత కొత్తగా మరింత పెద్దగా

సరికొత్తగా మీకోసం నేడే.. అమీర్ పేట్ లో పునః ప్రారంభం

అన్ని రకాల వస్త్రాలపై షాట్ 15% off

డిసెంబర్ 27 నుండి 31 వ తేదీ వరకు Offer only at Ameerpet Branch Opp. Pillar No. 1073

Introducing

Pattu sarees • Party Wear Sarees • Fancy Sarees • Lehengas • Laces • Kurti Sets and Much more..

# Narsingh

SINCE 1964

Sarees • Unstitched Suits • Kurtis • Mix & Match • Bed sheets • Mens Wear & Many More..